

Торжественное собрание, посвященное юбилею Института,
состоится 10 октября с.г. в 10.00. в конференц-зале
института.

Приветствие огласит С.А. Филатов

1/п. 53

СПРАВКА

о деятельности Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации

В соответствии с Уставом Института, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 29 марта 1994 г. N 255, основными задачами Института являются:

- проведение исследований в области правового обеспечения деятельности Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и Федерального Собрания;
- разработка научных концепций развития законодательства;
- проработка и научное обоснование законопроектов, вносимых в порядке законодательной инициативы Правительством Российской Федерации;
- анализ практики применения законодательства Российской Федерации;
- сравнительное исследование законодательства субъектов Российской Федерации, государств - участников Содружества Независимых Государств и других государств.

Исходя из этого отчет о научной деятельности Института представлен по следующим основным направлениям:

1. По поручению Президента РФ от 20/XII-1993 г. N Пр-1874 и в соответствии с Планом НИР на 1994 г. Институтом разработаны общая и отраслевые концепции развития российского законодательства и направлены Президенту РФ, Правительству РФ, в Федеральное Собрание РФ. Издан сборник "Концепции развития российского законодательства" (10 п.л.). По поручению Президента коллективом Института подготовлен и издан Комментарий к

№-1487

№04115

Конституции Российской Федерации (32,3 п.л.).

В соответствии с Указами и Распоряжениями Президента Российской Федерации в 1995 г. коллективом Института подготовлены предложения по организации работы по изданию Свода законов Российской Федерации, разработан проект Федерального закона о Своде законов Российской Федерации, положения которого были учтены в проекте, направленном Президентом Государственной Думе. Кроме того, Институтом проведена полная инвентаризация Свода законов бывшего Союза ССР на предмет выявления союзных актов, сохраняющих пока действие на территории Российской Федерации. Соответствующие материалы представлены в Государственно-правовое Управление Президента.

Большой объем работы проводится в настоящее время по разработке концепции по правовой реформе в России. Институт совместно с ИПАНом АН РФ являются головными научными учреждениями по этой проблеме.

Ведущие научные сотрудники Института активно участвуют в работе Совета по судебной реформе.

2. Творческая деятельность научного коллектива реализуется, помимо законопроектной работы, в выпуске своих научных, научно информационных и учебных изданий.

Сотрудникам Института принадлежит более 600 монографических изданий, первые послереволюционные учебники для юридических вузов по различным отраслям права. Две крупные работы были удостоены Государственных премий. Были изданы 30 выпусков "Ученых записок". С 1959 г. Институт ежегодно выпускает "Комментарий судебной практики", а с 1969 г. - "Комментарий арбитражной практики". Несколько раз в год выходят тематические сборники научных статей по актуальным проблемам - "Труды"

(издано 60 выпусков).

Институт издает серию комментариев нового российского законодательства (о языках народов РФ, о гражданстве, о залоге, о приватизации жилья, о защите прав потребителей, нового Гражданского кодекса, действующей Конституции России и многие другие).

Оригинальным изданием с 1963 г. является серия обзорной научной информации "Законодательство зарубежных государств" (действующее законодательство стран континентальной Европы и США, вышло около 300 выпусков).

Среди последних книг, подготовленных редакционно-издательским отделом Института. "Российское законодательство, проблемы и перспективы" (1995 г.), "Правовая реформа: концепции развития российского законодательства" (1995 г.), "Новый Гражданский кодекс России и отраслевое законодательство" (1995 г.), "Федеративное устройство: реализация Конституции России" (1995 г.), "Правовое регулирование труда в условиях перехода к рыночной экономике" (1995 г.) и др.

3. Подготовка научных кадров в Институте ведется через аспирантуру и докторантуру. Право принимать к защите кандидатские и докторские диссертации было предоставлено Институту еще в 1939 г. С этого времени в его стенах было защищено свыше 600 диссертаций, из них более 150 - докторских. За последние десять лет защищено 100 кандидатских и 24 докторских диссертации.

4. Институт осуществляет большую работу по правовому обслуживанию Палат Федерального Собрания и Центризбиркома. За последние два года по запросам этих органов подготовлено более 130 научных экспертиз на законопроекты, а также постановления

этих органов, имеющих нормативный характер. Практически все специалисты Института непосредственно участвуют в рабочих группах и комиссиях, обеспечивающих подготовку новых российских федеральных законов. Особое внимание уделяется разработке кодифицированных актов. Совместно с Центром частного права коллективом Института подготовлен Гражданский кодекс (часть первая). Специалисты Института в инициативном порядке разработали проект нового кодекса о браке и семье, работа над которым завершается в Госдуме.

Самое активное и непосредственное участие приняли научные сотрудники в подготовке пакетов федеральных избирательных законов.

5. В структуре Института имеются 14 научных подразделений по основным направлениям и отраслям отечественного и зарубежного законодательства. Все подразделения укомплектованы высококвалифицированными научными кадрами (34 доктора и 66 кандидатов юридических наук).

Октябрь 5.Х - 95г.

57

СПРАВКА
к 70-летию со дня основания Института
законодательства и сравнительного правоведения
при Правительстве Российской Федерации

25 марта 1925 г. постановлением СНК РСФСР было одобрено предложение о создании в Москве правового научного института при НКВД РСФСР. 1 июня 1925 г. было утверждено приказом Народного комиссара внутренних дел РСФСР за № 97 Положение о Государственном институте преступности и преступника, а 1 октября 1925 г. Институт был принят на государственный бюджет.

В дальнейшем изменялось наименование Института, его подчиненность, от узко криминалистической тематики Институт постепенно перешел к научной разработке актуальных проблем всех отраслей права и совершенствования законодательства:

- в 1931 г. в связи с упразднением НКВД Институт перешел в ведение НКЮ РСФСР, в 1933 г. был переименован в Институт уголовной и исправительно-трудовой политики;

- в 1934 г. Институт стал межведомственным (в ведении НКЮ РСФСР, Прокуратуры СССР, Верховного Суда СССР);

- в 1936 г. Институт был передан в ведение НКЮ СССР и переименован во Всесоюзный институт юридических наук (ВИЮН) и со значительным расширением профиля научных исследований;

- 30 мая 1963 г. ВИЮН был реорганизован во Всесоюзный научно-исследовательский институт советского законодательства (ВНИИСЗ), подчиненный Юридической комиссии при Совете Министров СССР;

- в 1970 г. с созданием Министерства юстиции СССР непосредственное руководство Институтом было возложено на него;

- 16 декабря 1988 г. ВНИИСЗ был передан в ведение Верховного Совета СССР и стал называться Всесоюзный научно-исследовательский институт советского государственного строительства и законодательства (ВНИИСГСЗ);

- 25 ноября 1991 г. решением Президиума Верховного Совета РСФСР Институт был преобразован в Институт законодательства и сравнительного правоведения при Верховном Совете Российской

- 2 -

Федерации;

- в 1993 г. Институт передан в ведение Правительства Российской Федерации.

В структуре Института - 18 научных подразделений, в т.ч. отделы:

теории законотворчества и систематизации законодательства;
конституционного права;
правовых проблем федеративных и национальных отношений;
административного и финансового законодательства;
социологических проблем реализации законодательства;
гражданского законодательства;
законодательства о труде и социальном обеспечении;
аграрного, экологического и природо-ресурсного
законодательства;
уголовного законодательства и судоустройства;
конституционного и административного законодательства
иностранных государств;
гражданского законодательства иностранных государств;
уголовного законодательства и судоустройства иностранных
государств;
по правовому обеспечению сотрудничества государств -
участников СНГ;
международного частного права; и др.

В штате Института ~ 180 человек, из них:

профессоров - 26

докторов юридических наук - 31

кандидатов юридических наук - 66.

Имеют почетные звания "Заслуженный деятель науки РФ" - 7,
"Заслуженный юрист РФ" - 5.

Многие сотрудники Института награждены боевыми и трудовыми
орденами и медалями.

Директор Института

М.А.Окун'ков

20.08.1995 04.12.8

59

РУКОВОДИТЕЛЬ АДМИНИСТРАЦИИ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Москва, Кремль

Л.Г.Пихоя

Уважаемая Людмила Григорьевна!

Прошу Вас подготовить приветствие Б.Н.Ельцина Институту законодательства и сравнительного правоведения. Юбилей Института - 10 октября 1995 г.



С. Филатов

«6» октября 5
199 г.

A4-7296

9630

РАЗОСЛАТЬ

Какие документы (копии) Проект поздравления Института закон. и срав.право-
(наименование учреждения, исх. номер, дата)
ведений+прил. на б л. + брошюра

Кому Служба помощников - оригинал

(наименование учреждения, организации)

С-т Филатова (Цивилеву)-копия всех
без брошюры

С-т Филатова - копия без прил.

т. _____ оригинал

07.10.95

(дата)

Р.Цивилев

(подпись)

Р. Цивилев
6.10.95